



МО «КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года • № 18 (5778) • 7 марта 2008 года

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Искренне и сердечно поздравляем вас с самым красивым и нежным весенним праздником — Днем 8 Марта! Желаем вам бодрости и энергии, молодости и красоты, материнского счастья и семейных радостей, уюта и тепла в вашем доме, мира и благополучия вашим родным. Счастья вам, уюта, любви, заботы и понимания близких!

В. Л. Щелконогов, глава МО «Каменский городской округ»;
В. Н. Соломеин, председатель Думы «Каменского городского округа»

УВАЖАЕМЫЕ КАМЕНЦЫ!

Выражаю искреннюю благодарность Каменской РТИК, участковым комиссиям, главам сельских администраций, активу района и всем тем, кто внес свой вклад в подготовку и проведение прошедших выборов. Благодарю всех за четкую и слаженную работу, которая принесла хорошие результаты.

Выборы показали социальную и политическую зрелость жителей нашего района и дали возможность создать вертикаль власти, на которую рассчитывал наш политический лидер В. В. Путин.

В. Л. Щелконогов,
глава МО «Каменский
городской округа»

Праздник женского счастья

8 Марта, пожалуй, самый нежный, добрый праздник. В этот весенний день мужчины уделяют женщинам особое внимание. Стараются порадовать подарками, сюрпризами, говорят немало приятных, ласковых и нежных слов, делают все, чтобы женщина почувствовала себя счастливой и любимой.

5 марта в ДК «Металлург» женщины района, приехавшие на торжественный прием главы, услышали немало поздравлений и комплиментов в свой адрес.

Прием у главы района накануне 8 Марта стал уже доброй традицией, и каждый год организаторы праздника стараются придумать что-нибудь новое.



На этот раз праздничному концерту предшествовала выставка-продажа предметов, изготовленных умелыми женскими руками. Чего здесь только не было:

мягкие подушки, игрушки, свечи, фоторамки, скатерти и платки, связанные крючком, всевозможные картины...

И все это можно было приобрести по разумным ценам.

Открыл праздничный концерт оркестр русских народных инструментов Каменского района под руководством Л. Козловой. Пение Алексея Шапыр вызвало у публики неподдельный восторг. Ансамбль песни, музыки и танца «Россиночка» вновь

порадовал собравшихся своими яркими номерами. Во время концерта Виктор Леонидович Щелконогов пожелал всем женщинам здоровья, удачи, семейного счастья и оставаться всегда красивыми.

А дальше ансамбли, исполнители, танцевальные группы сменяли друг друга, даря зрителям улыбки и радость. Море эмоций, восхищение у гостей вечера вызвало выступление самых маленьких участников концерта. Ребята 4-5 лет исполнили песню «Манная каша».

В этот день со сцены звучало еще много слов о женщине, ее красоте, мудрости, способности делать окружающий мир светлее, добрее и ярче.



Закончился прием главы праздничным банкетом, на котором были оглашены итоги конкурса «Лучший предприниматель». Добавлю, что это не случайно, ведь победительницами конкурса стали в основном женщины. В заключение хочется поблагодарить всех организаторов, подаривших этот замечательный праздник женского счастья.

Юлия Киткова

Дорогие наши юные читатели!

Конкурс на лучший подарок для мамы, бабушки, сестры продолжается.

Расскажите нам, как вы поздравляли своих любимых женщин. Поделитесь с нами секретом изготовления своих подарков: поздравительных открыток, сувениров, поделок. А может, кто-то из вас написал стихи или песню, посвященную маме?! Присылайте.



Авторов самых оригинальных подарков, интересных способов поздравлений ждут замечательные призы.

Письма присылайте или привозите по адресу: 623428, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а, газета «Пламя».

Сегодня мы представляем сувениры наших конкурсантов Даши Чадовой (п. Лебяжье) и Паши Елфимова (г. Каменск-Уральский).

Чтобы был мир

На 180 суток двое сотрудников ОВД по Каменскому городскому округу были направлены в командировку в г. Грозный.

Как сообщил помощник начальника отдела кадров ОВД Алексей Ожиганов, основной целью поездки является охрана общественного порядка.

Следует отметить, что данные сотрудники отправляются в Чеченскую республику не в первый раз. Так, например, для майора милиции С. В. Назарова это уже четвертая командировка, а старший лейтенант юстиции Ю. М. Эйхорн едет туда во второй раз.

Мария Бухвалова

Женщины, достойные восхищения**«ГРАНИ ТАЛАНТА»**

На прошлой неделе в Центре дополнительного образования п. Мартюша состоялся конкурс среди педагогов Каменского района «Грани таланта».

Конкурс проходит раз в два года и пользуется у учителей большой популярностью. Так, в этом году участвовало 24 человека. Все они люди творческие и, несомненно, талантливые.

В ходе конкурса звучало много известных песен: «Россия», «Музыка звучит», «Все пройдет», «Песня не прощается с тобой» и другие. Радует, что в фестивале участвовали и мужчины. Дмитрий Юшков из с. Тралянского под аккомпанемент гитары спел

песню «Клен». Учитель Черемховской школы Николай Лебедев исполнил композицию «В городском саду падает снег».

Конкурсанты подготовили не только музыкальные номера. Учителя из Бродовской школы А. Артемьев, Т. Некрасова и Г. Кокшарова представили стихи М. Цветаевой из цикла «Бессонница». Учитель из Новоисетской школы Н. Пустовалова прочитала монолог Труффальдино из пьесы Л. Филатова «Любовь к трем апельсинам».



Помимо этого работала выставка декоративного творчества. Были представлены работы, выполненные из бисера, глины. Были картины, фотографии, мозаика и многое другое.

В конце конкурса жюри подвело итоги. В номинации «Глиняная игрушка» победила Т. Фролкова, педагог ЦДО, в «Изобразительном искусстве» — Л. Юшкова, «Вязаные вещи» — Л. Сергеева. Лучшие фотографии были представлены А. Артемьевой.

Особо были отмечены выступления Н. Пустоваловой из с. Новоисетского и Т. Савиной из Каменской школы. Защищать честь района на зональном конкурсе в г. Каменске-Уральском будут педагоги В. Алексанян из Пироговской школы и Н. Шульга - из Бродовской.

Татьяна Еремеева

Хранительница традиций

На первый взгляд, Таисия Григорьевна Никифорова кажется самой обыкновенной женщиной. Но, пообщавшись с ней хотя бы пару минут, понимаешь — это поистине удивительный человек.

Она родом из Чувашии, родилась и выросла в с. Новое Байбатырево. Как и все дети, Таисия со своими сестрами и братьями, а их в семье было 8 человек, ходила в школу, помогала родителям по хозяйству. Бойкую и общительную



девочку нельзя было не заметить, она старалась участвовать во всех школьных мероприятиях. И неудивительно, что после окончания школы она устроилась в свое родное учебное заведение вожатой, где и проработала довольно длительное время - без малого 8 лет.

Вскоре Таисия Григорьевна вместе с мужем переехала на Урал и поселилась в Каменском районе в д. Брод. Тут и осталась. Поначалу Т. Никифорова устроилась на функционировавший тогда еще Бродовской совхоз дояркой. Подвижную, активную, умеющую легко собраться и завести людей Таисию Григорьевну вскоре назначили руководителем культмассовым сектором. В совхозе женщине пришлось работать недолго — вскоре ее пригласили в клуб-библиотеку.

На сегодняшний день она заведующая Бродовским клубом-библиотекой. По словам женщины, клуб общения «Уралочка» раньше проводил много традиционных праздников: проводы зимы, День села, конкурсы, концерты, члены клуба выезжали в г. Каменск-Уральский, Екатеринбург и Первоуральск. За все существование клуба накопилось немало дипломов, по скромным подсчетам их около 30. И сейчас «Уралочка» продолжает свою активную деятельность. На различные районные мероприятия и традиционные сельскохозяйственные ярмарки клуб выставляет свое замечательное подворье. Там можно увидеть и настоящий плетень (плетеный забор), всевозможные вышитые собственными руками полотенца, скатерти, традиционно накрытый стол, люльку с плачущим младенцем и веселый хор женщин в красивых расшитых сарафанах и ярких платках. И

всегда возле них собирается целая толпа зевак — задорные песни под гармошку никого не оставляют равнодушными. В клубе женщины обмениваются кулинарными рецептами, готовят традиционные блюда, занимаются вышиванием и песнопением. При клубе функционирует кружок «Веселинка», который регулярно проводит концерты и конкурсы для детей. По словам Т. Никифоровой, ей очень хотелось бы возобновить театральные кружки, чтобы дети могли там заниматься. «Раньше здесь велся кружок бисероплетения, - вспоминает она. — Первое время девочки ходили с удовольствием, старшие привлекали более младших. Но постепенно ребята посещать кружок стали реже, а потом и вовсе перестали».

Как известно, с 3 марта началась масленичная неделя, и Таисия Григорьевна поведала мне, как у нее на родине справляют один из самых любимых ее праздников. За неделю до праздника ребята шли к бригадиру и заказывали лошадей. день Масленицы сбрую, оглобли и сани украшали колокольчиками, лентами, цветами, яркими платками. Девушки обязательно наряжались в национальные костюмы, вышитые собственноручно затейливыми узорами. Парни и девушки усаживались в сани и катались по деревне, распевая песни и частушки. Была и специальная песня, которая исполнялась только в масленичную неделю. Петь же ее в какой-нибудь другой день считалось грехом. Проехав круг по деревне, молодые люди заезжали в гости к одной из девушек или парню. Там их ожидали угощение и выпивка. Далее опять шли кататься и снова заезжали к кому-нибудь в гости. И так до самого вечера.

Слушать Таисию Григорьевну было поистине увлекательно. Я, словно ребенок, замороженный волшебной сказкой, даже дышать перестала — так меня захватил ее рассказ. Перед глазами живо встают красочные картины старинных обрядов. Кто знает, дошли ли они до наших дней? На это не может ответить даже сама Таисия Григорьевна. Все, что она знает и помнит, она передает своим детям и внукам, старается привить любовь к обрядовым песням. Ведь традиция, присущая той или иной стране, — это своего рода история, которая уходит в безвозвратное прошлое, оставаясь в памяти немногих людей, таких, как Т. Г. Никифорова.

Мария Бухвалова

Вот уже 17 лет Александра Евгеньевна работает в Бродовской средней общеобразовательной школе. Несмотря на то, что живет в городе и на дорогу до работы уходит немало времени, свою ставшую уже родной школу не променяет ни на какую другую. Ее уважают коллеги, любят дети. К своей работе эта необыкновенная женщина подходит ответственно, старается сделать свои уроки интересными и «живыми». Ведь только через интерес можно привить любовь к предмету.

Александра Евгеньевна — творческий человек. У нее много увлечений и интересов. Например, она много лет пишет стихи, постоянно выступает на различных литературных вечерах, конкурсах. Ее произведения отличаются профессионализмом. Так, стихотворение о бездомном щенке на одном из областных конкурсов очень заинтересовало членов жюри. Его эпиграфом были взяты слова С. Есенина «И зверье, как братьев наших меньших, никогда не бьем по голове».

В прошлом году она заняла второе место на Рождественском конкурсе. Ее стихи печатают в различных сборниках, выходящих в г. Каменске-Уральском и Кирове. В этом году А. Е. Артемьева планирует выпустить свою книгу «Завороженная душа», название которой говорит само за себя. В окружающем мире она замечает те детали, на которые другие просто не обращают внимание. У Александры Евгеньевны есть стихи, посвященные школе, об учениках, о смысле учительской работы, о родственниках. После смерти мамы захотелось написать о ней. Ведь все мы стесняемся говорить о своих чувствах, а когда уже нет такой возможности, жалеем об этом. Александра Евгеньевна очень любит март. Стихов, посвященных этому месяцу, очень много. Предчувствие весны зарождает и заставляет творить.

Как-то раз она взяла в руки фотоаппарат и больше с ним не расстается, всегда с ним: на работе, на отдыхе. Оказывается, так много можно показать посредством фотографии!

На ее фотографиях запечатлены мгновения из жизни людей. В творчестве отражена любовь к природе: «Прощание с летом», «Вечер на берегу», «Осенний торнадо». Интересная композиция «Старый кедр»: многолетнее дерево, наполовину засохшее, параллельно с полуразрушенным, заброшенным деревянным домом. Почти везде запечатлено

небо: серое, тревожное, ясное, безоблачное. Оно притягивает и завораживает. «Не просто небо», — так назвала художница одно из своих творений...

Кадр за кадром, и вот уже собрана внушительная коллекция снимков. И не просто любительских фото. Как-то раз по совету друзей А. Е. Артемьева отнесла свои наиболее интересные произведения

В Санкт-Петербург — столицу культурного наследия России — она ездила этим летом уже в седьмой раз и будет возвращаться туда вновь и вновь. А о поездке во Францию мечтала давно и лишь два года назад мечта воплотилась в реальность. Каждый по-своему видит Париж. «Я увидела не только всевозможные достопримечательности, но походи-

ТВОРЧЕСТВО НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ

Она пишет стихи, занимается художественной фотографией, увлекается историей, путешествует. Ее имя не раз звучало на различных конкурсах, культурных мероприятиях. Эту женщину знают, уважают, ею восхищаются. Речь идет об А. Е. Артемьевой.

Выставочный зал, к специалисту, который профессионально занимается художественной фотографией.

«Все, что вы делаете, нужно выставлять. Все работы готовы к выставке. Эту красоту нужно показать людям», — сказал он. Женщина сама не ожидала услышать из уст профессионала такую оцен-

ла по маленьким улочкам, почувствовала аромат свежего кофе и булочек из местных кафе, посидела на Елисейских полях. Я «вдохнула» запах Парижа. Почувствовала этот город изнутри», — вспоминает Александра Евгеньевна.

Этот загадочный город предстал ей в сероватоголубоватом тоне. Фотографирование было не самоцелью, хотелось лишь увести с собой кусочек этого необыкновенного и всеми любимого города. Здесь предстали Собор Парижской Богоматери, мосты над Сеной, Лувр и многое другое. После поездки целый год жила под впечатлением. И решила, что будет открывать для себя Париж еще и еще.

Дома Александру Евгеньевну понимают и все ее увлечения поддерживают. Семья интеллигентная. Муж работает программистом в ДК УАЗа, увлекается музыкой — играет на гитаре. Несколько лет назад купили старый телескоп, и сейчас у них на балконе маленькая «обсерватория», разглядывают ночное бездонное небо.

Их домашней библиотеке можно только позавидовать. Там имеются такие редкие книги, которых нет даже в Пушкинской городской библиотеке. Чтение лите-



Фотоработы А. Артемьевой

ку своим способностям и была удивлена. Когда-нибудь свою выставку она, естественно, организует, а пока такой возможности, к сожалению, нет. Ведь это довольно-таки затратное мероприятие.

Александра Евгеньевна находится постоянно в поисках вдохновения и новых сюжетов для картин. Много впечатлений она черпает из всевозможных поездок. Путешествие — еще одно хобби этой энергичной женщины. Она объездила всю страну и своих учеников тоже приобщила к этому увлечению.

Так, они побывали в Невьянке, Верхотурье, Касли и в других живописных городах нашей области.

В жизни А. Е. Артемьевой есть три наиболее любимых и близких города: Киров, Санкт-Петербург, Париж. В Кирове она родилась, провела незабываемую юность, получила высшее образование.

ратуры помогает творческой, любознательной женщине понять этот мир, разобратся в себе, в некоторых жизненных ситуациях. Без музыки также не может жить. Фонотека классической музыки очень внушительная.

У Александры Евгеньевны времени хватает на все: на любимые занятия, семью, школу. Ко всему он подходит с полной серьезностью, ответственностью, а на ее лице никогда не пропадает улыбка. Именно за это ее любят, ценят и уважают.

Татьяна Еремеева



КУЛИНАРНЫЙ БЛОКНОТ

Советы

Муку для блинов разводите в подсоленной воде — так не будут образовываться комочки.

Блинчики будут вкуснее, если добавлять в тесто отдельно яичные желтки, а отдельно — взбитые белки.

Прежде, чем жарить блины, тщательно протрите сковороду солью, а потом соль стряхните.

В тесто для блинов можно добавлять 1-2 ст.л. растительного масла — тогда не надо будет смазывать сковороду.

Когда дрожжевое тесто для блинов подойдет, не перемешивайте его, а то блины не будут пышными.

Блинный торт

Понадобится: 2 стакана муки, 3 стакана молока, яйцо, 2 ст.л. растительного масла, 1\4 ст.л. соды, соль, стакан варенья, стакан измельченных грецких орехов, банка густого молока, 250 г творожной массы, стакан изюма.

Из муки, молока, яйца и растительного масла, соды и соли приготовить тесто. Разогреть сковороду и выпечь блины. Выложить их на блюдо, перемежая начинкой: блин — смесь густого молока и орехов, блин — творожная масса с изюмом, блин — варенье. Число слоев произвольное. Готовое изделие подавать горячим.

Блины с грибной начинкой

Понадобится 125г муки, 100 мл молока, 3 яйца, соль, луковица, зубчик чеснока, 4 ст.л. растительного масла, 400 г замороженных грибов, 250 г помидоров или болгарского перца, 100 г маслин без косточек, зелень.

Муку, молоко, яйца и соль тщательно перемешайте, чтобы не было комочков. Дайте настояться 30 минут. Для начинки лук и чеснок мелко порубите. Грибы мелко нарежьте, посолите, поперчите. Маслины и помидоры (или болгарский перец) нарежьте и спассеруйте на сковороде в растительном масле. Грибы, маслины, помидоры, лук, чеснок, зелень смешайте и слегка потушите.

Испеките блинчики. Положите на середину каждого блина начинку и закатайте рулетиком. Нарежьте на несколько частей. Подавайте горячими.

ГОРОСКОП с 10 по 16 марта



ОВЕН. В начале недели вы будете полны энергии, новых идей - и они, скорее всего, воплотятся в жизнь. В середине недели вероятно поступление заманчивых деловых предложений, отнеситесь к ним внимательно.



ТЕЛЕЦ. Понедельник - вторник - хорошее время для самоанализа, занятия собой. Обратите внимание на питание. Вторая половина недели подходит для посещения родителей.



БЛИЗНЕЦЫ. Шаг за шагом осуществляйте задуманное, и успех придет. В конце недели вы сможете договориться с кем угодно - используйте это для продвижения своих идей. В выходные займитесь покупками для семьи.



РАК. Возможно, вам стоит проявить инициативу и предложить боссу обсудить вашу работу и перспективы. Постарайтесь выглядеть убедительно, держитесь уверенно. В конце недели наведите порядок в вещах.



ЛЕВ. Будьте увереннее, ведь «только смелым покоряются моря!» Дела будут идти легко, вы приобретете новый опыт. Только не останавливайтесь на достигнутом! В выходные возможно романтическое знакомство.



ДЕВА. В начале недели не бойтесь трудностей, проявите активность, и успех придет! В четверг - пятницу вы встанете перед выбором: как действовать дальше? Отдайте предпочтение простым решениям.



ВЕСЫ. Уделите внимание спутнику жизни, сейчас ему нужна ваша поддержка. На работе прислушайтесь к мнению окружающих - возможно, вы в чем-то заблуждаетесь. В конце недели проведите время с друзьями.



СКОРПИОН. Работа у вас на первом месте: пока вы востребованы в профессии, хочется побольше успеть. Но в погоне за карьерой не упустите личное счастье. В конце недели воздержитесь от обидных слов в адрес близких.



СТРЕЛЕЦ. Вспомните, что путь к сердцу мужчины лежит через желудок. Устройте изысканный ужин, приготовив его любимое блюдо. В конце недели не выставляйте свое счастье напоказ.



КОЗЕРОГ. Неделя начнется отлично, все дела будут спориться. В середине недели вероятно знакомство, итогом которого может стать свадьба. Выходные посвятите родителям - они давно ждут вашего внимания.



ВОДОЛЕЙ. Сейчас окружающие внимательно следят за вашими словами и поступками. Старайтесь никого не задеть, тогда и вы будете в плюсе. В выходные выгасите семью в лес или парк, вам нужен активный отдых.



РЫБЫ. Самое время отправиться в фитнес-клуб, чтобы весной без стеснения надевать легкие вещи. Не смешивайте финансовые и личные отношения.

ЭЛЕКТРО изделия

Кабель и провод всех марок,
Лампы разных видов, Светильники,
Прожекторы, Выключатели, Вилки,
Рубильники, Пускатели, Счетчики...

г.Каменск-Уральский Магазины **ЭлектРО**
пр.Победы, 51 т.31-80-10
ул.Алюминиевая, 69 т.304-222

Оптовый склад --- ул.К.Маркса, 99
т.315-900, 31-22-22.

ПРОДАМ

КАВЗ-3976, 1991
г.в. цена договорная.

Обращаться: тел.
8-902-87-83-992

ООО «ТрансСервис» выполняет
шлифовку коленвалов транспортных
средств и тракторов.

Обращаться:
тел. 32-44-63;
тел. 8-902-878-39-92.

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартюш, ул. Титова, д. 8).

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство ПИ № ФС11-1356 от 24.08.07 г.

Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский,
пр. Победы, 97«а». Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс).

Главный редактор Н. В. КАЗАНЦЕВА.

Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.

Время подписания в печать:

по графику - 14.00, фактически - 14.45.

Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3.

Заказ 144. Тираж 1465.

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.